

内湖镇党政综合办公室

内湖镇 2024 年第一季度工作总结 及工作计划

2024 年是贯彻落实党的二十大精神的关键之年，是深入实施“十四五”规划的攻坚之年。2024 年第一季度，内湖镇在市委、市政府的坚强领导下，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实省委“1310”具体部署和汕尾市委党建引领“三六九”工程，推进“百千万工程”和绿美生态建设走深走实，有力推动镇域经济各项工作顺利开展，力争走出一条高质量发展的路子。现将第一季度工作总结如下：

一、第一季度工作总结

（一）坚持发展第一要务，经济发展稳中有进

1. 推进重点项目落地实施。召开内湖镇固定资产投资和财源建设工作会议，全力以赴抓项目、促投资、稳增长，优化镇域营商环境，以优异成绩更好推动镇域经济社会高质量发展把控项目进度。第一季度，我镇在 2023 年完成汕尾市润华湖纸业内湖工厂项目入库的基础上，完成了东山骨科医院新建项目入统，并成功引进了陆丰市新南华电子通讯商务写字楼、内湖鸿禧酒楼等项目，计划总投资 1800 万元。

2. 扎实做好春耕备耕工作。一是及时召开“春耕生产部署会议”和“撂荒复耕工作会议”，做到“早谋划、早部署、早落实”，积极组织农技人员下乡跟同村“两委”干部、网格员深入田间地头面对面、零距离了解春耕备耕生产需求、存在困难等。二是落实种植水稻 6800 亩、种植豆类作物 580 亩、种植油料作物 5131 亩的目标任务，坚决守住粮食安全，确保粮食播种面积和产量实现“双增”。目前完成水稻、豆类和油料作物种植地点已全部确定。

（二）加快推进绿美内湖生态建设

第一季度，我镇加快落实汕尾市 2024 年 1 号林长令工作任务，我镇成立绿美生态建设指挥部，组织推进八大行动的项目建设，建设绿美小镇，织密绿美生态网络。一是完成“五道两清零”工作。我镇已严格对照《陆丰市“三道两区”坟墓绿化遮蔽任务清单》，完成内湖村、西陂村 2 处坟墓绿化遮蔽任务。二是筹措绿美生态建设资金。我镇各村均已召开乡贤座谈会，落实村“两委”干部走访乡贤 35 人，积极发动乡贤参与绿美生态资金募捐，累计已筹措社会资金 30.57 万元，同时，我镇党委书记胡楚辉和人大常委会主任施汉阳拜访惠州市汕尾商会会长罗智盟和深圳市总章房地产有限公司，初步达成捐赠意向分别为 25 万元和 15 万元。三是开展“百街百景”建设行动。春节前，我镇已完成对内湖政府大道和内南碣公路两侧升级改造，种植宫粉紫荆 400 多

颗并已完成灯笼悬挂和花箱铺放，整体提升内湖镇街景街貌；在圩镇范围内，在内湖村一四村公园、二三村公园规划种植 500 株三角梅，在村委路边种植三角梅 150 株。此外，我们还在镇政府大院后面规划建设 15000 平方米的镇级公园，打造乡村绿美示范点。四是推进“千村千园”乡村绿化美化建设。我镇各村已按照“村前一棵树，村中一片林”的建设目标，全面摸清辖区内乡村绿化美化情况，完成绿美园地图绘制。第一季度，全镇累计已投入 30.57 万元进行村庄绿化建设，并提前做好 2024 年植树造林地块和整地打穴备耕工作。

（三）强化平安内湖建设，社会环境持续改善

1. 信访和维稳工作。充分发挥“1+6+N”力量，落实常态化研判机制。在“两会”期间，加大排查力度，对排查出来的问题，认真梳理，落实到人。第一季度全镇共接待群众来访 4 宗，现均在跟进协调中，无集体上访案例发生。

2. 民情地图应用推广工作。第一季度我镇民情地图共上报事件处置 255 条，办结率 100%。

3. 禁毒示范创建工作。我镇深入贯彻落实陆丰市委市政府“1018”专项行动的工作要求，全力推动我镇禁毒示范创建工作规范、有序、有效开展，巩固、发展禁毒重点整治成果和禁毒示范创建工作。第一季度我镇共组织禁毒专项排查活动 12 次，参与人次达 1000 人以上。毒品清理清查及重点行业排查 28 次；每

周常态化开展污水定点采样检测，今年以来冰毒、吗啡、氯胺酮三项指标检测浓度均 $<0.1\text{ng/ml}$ ，无发现异常现象。

4. 扫黑除恶方面。推进扫黑除恶工作常态化，建立健全涉黑涉恶线索举报奖励机制，深化举措办好常态化扫黑除恶“十件实事”，广泛发动群众参与扫黑除恶斗争，营造扫黑除恶专项斗争良好法治氛围，坚决做到“黑恶必除，除恶务尽”。我镇第一季度未发生涉黑案件。

5. 司法矫正及法制宣传工作。我镇强化日常监管，巩固矫正成果。通过加强刑释解教人员的清理核实、安置、帮教工作。做到掌握动态，底数清、情况明。我镇目前在矫人员13名，今年共解矫3名，待解矫4名。

（四）加强党建引领，狠抓工作落实

第一季度，我镇认真落实绿美内湖“大干一场”的部署要求，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，坚持以“党建红”引领“生态绿”。一是镇党委坚持把压实党员干部责任同绿美内湖生态建设结合起来，加快推进绿美内湖生态建设工作部署，确保各项绿化举措落地见效，将党的领导贯穿于绿美内湖建设工作各方面全过程。二是坚持打好“乡情牌”，建立日常沟通联系机制，结合“我的家乡我建设”活动，在春节期间，紧抓乡贤返乡契机，镇及村召开新春“共谋乡村发展，共建绿美内

湖”乡贤座谈会，积极为家乡发展提供“金点子”、“新路子”。三是组织设立9个党员先锋岗，签订《清明期间党员干部文明祭扫承诺书》，紧紧绷住森林防火这根“弦”，全面压实森林防火责任，形成“千斤重担万人挑”的局面。

二、2024年第二季度及下来的工作方向

（一）苦干实干推进农业经济发展

我镇将坚持抓好农业经济发展这条主线条，并做到“一产连二产接三产”。一是要求各村2024年要至少完成2个农产品包装任务，我镇坚持用活用好乡村振兴帮扶工作队科技特派员，主动与省农科院对接，要求各村通过第三方做好菠萝、油柑、荔枝、番薯、玉米等产品的包装，擦亮农业经济“名牌”。二是做好农产品“触电”销售，我镇将在新时代文明实践所打造一个电商直播平台，将各村包装好的农产品汇总到新时代文明实践所电商交易平台，由负责宣传的领导对接带货主播线上销售农副产品，提高农产品销售质量，增加农民经济收入，创新农业经济发展思路。

（二）全心全意服务招商引资项目

我镇将做好上级沟通协调，争取早日完成江苏其之味食品有限公司、东莞凯乐锐溜冰鞋厂用地指标审批问题，加快项目落地建设。另外，东山骨伤科医院新建项目主体大楼已经建设完毕，即将开展内部装修和设备进驻，预计下半年可以投产；鑫业新能源手机配件厂浇筑立柱完成，宿舍楼一楼主体建构整改建设，预计今年下半年可建成投产。下来，我镇将做好服务保障工作，为

引进来投资的企业提供优质服务，确保项目引得进、产得出、提高内湖经济水平。

（三）强化基层基础设施建设，提供农村服务水平

一是完善乡村布局规划、村庄建设规划和持续推进基础设施补短板。围绕“五大振兴”要求，统筹安排农田保护、城镇建设、村落分布等空间布局；二是完善全民健身公共服务体系，建设小公园、小广场、小球场等公共活动空间，推动体育公园建设，提升体育场地设施水平，适度增加健身休闲区域，打造丰富多彩的生活空间。三是推进基础设施通村入户。加快“四好农村路”提档升级，到2025年全镇所有道路基本实现硬底化。争取于今年年底完成赤岭路高速涵洞积水问题改造，提高三陂、赤岭两个村交通基础设施水平；四是持续推进乡村振兴示范带建设。不断巩固、完善“龙潭湖谷”示范带建设成果，把示范带建设同乡村振兴有机结合，用好政策红利，利用好更多的资源，促进村集体经济发展。以赤岭村养牛基地、东山村莲藕基地和西陂村竹牙香米为重点，做强景观示范带经济效益文章。五是加强风貌管控建设，打造圩镇形象新名片，我镇积极对接中铁（广州）投资发展有限公司，目前双方就内湖镇镇域整体风貌提升项目进行洽谈，预计投入资金1000万元，计划对我镇镇域范围内道路、外立面、垃圾处理等基础设施进行全面升级改造。

（四）全力抓好工作落实，形成平安内湖建设的强大合力

一是我镇将平安建设作为“一把手”工程，落实党政主要领导人第一责任人责任，各村、各相关单位分兵把守、齐抓共管，镇平安建设领导小组及其办公室要加强统筹协调，形成整体合力，为建设更高水平的平安内湖提供有力支撑；二是我镇严格按照“属地管理”的原则，细化责任分工，拧紧责任链条，树立强烈的忧患意识、底线思维甚至是极限思维，切实增强“时时放心不下、事事放心不下”的责任感，办好安全这个“头等大事”；三是持续锻造过硬政法队伍，扭住提升政治素质“总开关”，强化思想政治引领，筑牢绝对忠诚思想根基，提升政法队伍综合素质能力，深入推进清廉政法建设；四是持续开展平安建设宣传活动，推广使用“国家反诈中心”APP，提高全镇人民自我安全防范意识。同时发动群众积极参与扫黑除恶、电信网络诈骗、有组织犯罪等线索举报，形成平安建设人人参与、平安成果人人共享的良好氛围。

